

## 我外交部针对中韩关系表示

## 中方重视和发展对韩关系的基本立场没有变化

新华社北京6月26日电(记者邵艺博)外交部发言人毛宁26日表示,中方重视和发展对韩关系的基本立场没有变化,希望韩方与中方相向而行,为推动两国关系重回健康发展轨道作出努力。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,韩国外长朴振25日在新闻

节目中表示,尹锡悦政府的基本立场是基于相互尊重、互惠和共同利益,发展成熟健康的韩中关系。尹锡悦政府没有理由也从未想过要和中国结怨交恶,今后将继续为增进韩中友好(同中方)加强战略沟通。中方对此有何评论?

毛宁表示,中方注意到朴振外长

相关表态。中韩是友好近邻,互为重要合作伙伴。中韩关系保持健康稳定发展符合双方共同利益。当前中韩关系面临一些困难,症结是清楚的。中方重视和发展对韩关系的基本立场没有变化,希望韩方与中方相向而行,为推动两国关系重回健康发展轨道作出努力。

俄检方称因时间太短  
对普里戈任尚未结案

新华社莫斯科6月26日电(记者安晓萌)俄罗斯多家媒体26日披露,针对俄私营军事实体瓦格纳组织创始人普里戈任的刑事案件尚未结案。

俄新社、塔斯社和《生意人报》等媒体当天援引俄联邦总检察长办公室消息人士的话报道,截至当地时间26日上午,有关普里戈任涉嫌煽动武装叛乱的刑事案件尚未终止,调查仍在继续。

部分媒体和社交网站早些时候称,俄检察部门已撤销对普里戈任的刑事诉讼。对此,俄联邦总检察长办公室消息人士说,由于时间太短,检方尚未作出新决定,执法人员继续办案。

约157万人!

日本2022年  
死亡人数创新高

新华社北京6月26日电 日本厚生劳动省数据显示,日本去年有近157万人死亡,为1899年开始该项统计以来最多。

日本广播协会26日援引厚生劳动省数据报道,日本2022年有1568961人死亡,是1989年的大约两倍,比20年前增加50%。

癌症和心脏病导致的死亡分别占2022年死亡总数的24%和14%;衰老导致的死亡占比11%;47635人因新冠死亡,占比3%。

日本国立社会保障和人口问题研究所预计日本年死亡人数会继续增加,2040年达到峰值167万人。该研究所同时预计,到2070年,日本每年死亡人数将保持在150万人以上。

欧飒

补习费比吃住还贵  
韩国家庭叫苦不迭

新华社北京6月26日电 韩国一项最新统计显示,今年一季度,韩国家庭平均每月支付的子女课外补习费比全家伙食费和住宿费还要高。不少家庭因难以承担高昂补习费感到焦虑。

《韩国时报》25日援引韩国统计局发布的数据报道,今年1月至3月,韩国收入最高的前20%家庭平均每月为13岁至18岁子女支付的课外补习费为114万韩元(约合6253元人民币)。相比之下,这些家庭平均每月在伙食和住宿上的花费分别为63.6万韩元(3489元人民币)和53.9万韩元(2957元人民币)。

收入排名后20%的韩国家庭同样在补习费上花销较高。数据显示,今年1月至3月,这些家庭平均每月为子女支付的课外补习费为48.2万韩元(2644元人民币),同样高于其伙食和住宿开销。

在首都首尔居住的一名金姓家庭主妇说,补习费如今成为家庭最大负担,她和丈夫时常因此吵架。“我尝试减少孩子的课外班数量,但难以决定放弃哪个……”她说,“我们已经勒紧了裤腰带,还能做些什么?”

另一名尹姓女子说,她为如何支付两个孩子的补习费感到担忧。看到其他家庭为子女花费高达百万韩元的补习费,她后悔辞职在家。

韩国教育部将于26日出台旨在减轻家庭补习费负担的具体措施,以期抑制私营教育机构的不公平竞争行为,避免影响公立学校教育。

张旌

西班牙  
热浪来袭

根据西班牙国家气象局预测,西班牙将面临一波热浪来袭。马德里市议会从周日15时起启动高温红色警报,关闭十处公园,限制市民户外活动。

新华社记者 孟鼎博摄



↑ 6月25日,西班牙马德里丽池公园因高温红色警报关闭。  
← 西班牙马德里市中心一处报刊亭出售的扇子和帽子。  
→ 一名女子撑伞走过西班牙马德里市中心。

美国开查“泰坦”号失事  
当务之急先打捞残骸

美国海岸警卫队25日宣布正就“泰坦”号深海潜水器内爆事故展开海事调查,后续海岸警卫队可能根据调查结果向检方提出民事或刑事处罚建议。

加拿大方面已于一天前着手调查事故。美方称,将与加拿大、法国和英国方面共同调查,首要任务是打捞散落在大西洋海底的“泰坦”号深潜器的残骸。

## 打捞残骸

美国海岸警卫队发言人约翰·梅杰25日在马萨诸塞州首府波士顿举行的新闻发布会上说,已正式组建海事调查委员会,由贾森·纽鲍尔出任首席调查员,调查“泰坦”号深潜器内爆事故。

按美联社说法,以海事调查委员会名义做调查是美国海岸警卫队进行的最高级别调查。如有必要,委员会后续可向检方提出民事或刑事惩戒建议。

纽鲍尔说:“我的首要目标是提出必要建议,强化全球范围内海事领域安全,避免类似事件发生。”

纽鲍尔说,从海底打捞残骸的行动正在进行中,他们已绘制失事地点地图,目前的首要任务是打捞“泰坦”号残骸,将采取“全套预警措施”以应

对发现人体残骸情况。

一名美国海军官员25日告诉美联社记者,将继续支持海岸警卫队打捞“泰坦”号残骸,但不会在行动中继续使用先前参与搜救的“高飞”深海救援系统。“高飞”系统有能力把完整的“泰坦”号拉至海面,但一般只用于回收足够大的碎片。

## 多方合作

纽鲍尔说,海岸警卫队调查人员正与美国国家运输安全委员会、加拿大交通安全委员会、法国海上事故调查局和英国海上事故调查局等机构密切合作,已与加拿大方面共同在圣约翰市搜集证据。

据路透社报道,调查发现将与国际海事组织等共享。按英国广播公司说法,纽鲍尔确认调查有望促使业内强化对潜水器安全的监管和规范,但无法确认调查何时完成。

美联社先前报道,“泰坦”号的安全性已遭质疑,主要原因是它的“非常规设计”以及设计者拒绝接受独立机构核检。对事故责任方的起诉预计也很复杂,因为难以确定司法管辖权。

海洋(据新华社专特稿)

2021年全球毒品使用者超过2.96亿,比10年前增加23%

国际禁毒日  
这组数据触目惊心

今年6月26日是第36个国际禁毒日。联合国毒品和犯罪问题办公室最新报告显示,2021年,全球毒品使用者超过2.96亿,比10年前增加23%;同年,全球注射毒品使用者人数约1320万,比此前估计高出18%;此外,当年轻五分之一的毒品相关疾病患者接受了药物治疗。

联合国毒品和犯罪问题办公室执行主任瓦利表示:“全世界患有药物成瘾的人数持续上升,但是治疗却未能惠及所有有需要的人。”他呼吁加强措施,打击贩毒团伙,打击非法药物的种植、生产和交易。

(据新华社电)

